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І. Общи бележки
Настоящият библиографски указател – ключ е

първият опит да се пристъпи към създаването на
вторичнодокументална картина на съдържанието
на списание „Издател”, публикувано днес от Велико-
търновския университет (ВТУ) „Св. Св. Кирил и Мето-
дий” и Университета по библиотекознание и информа-
ционни технологии (УниБИТ – в годините: различни
назв.) – София.

„Издател” е  научно профилирано списание за кни-
гата. Тематичният му обхват включва  история на кни-
гата и книгоиздаването, теоретични съвременни ас-
пекти на книгоиздателските процеси у нас и по света,
проблеми на маркетинга и рекламата на книгата, на
печатарското дело, разглеждани от исторически и
съвременен ракурк. В изданието се третират и въпроси,
свързани с периодичния печат и медиите. Има рубрика
за книгопис с отзиви и рецензии за нови издания, за про-
веждани научни форуми по проблемите на книгата.
Заедно с това, в изданието намират място статии с
библиографски характер, по въпроси на читателя и
четенето, интервюта с изтъкнати публични личности,
свързани с книгата, библиотеките, медийното прост-

ранство. Сред по-известните рубрики са: Българското
книгоиздаване, Позиция, Теория, Читатели и книголю-
бие, Книга и литература, Родолюбци, Книжни съкро-
вищници, Памет, Рецензии, Научни форуми, Юбилей и
т.н.

Първият брой на сп. „Издател” отразява публика-
ции за тримесечието октомври-декември 1994 г. Под-
заглавието на изданието тогава е „Тримесечно списа-
ние за издателска дейност”. Основател и отговорен
редактор е Лъчезар Георгиев, като в редколегията са
още проф. д.ф.н Ани Гергова, ас. Татяна Дерменджиева
и Тодор Билчев.

През 1997 г. е издаден специален брой № 1-2 за изда-
телската дейност в Кралство Белгия, след което спи-
санието спира да се публикува по липса на средства за
издаването му.

През 2002 г. Лъчезар Георгиев с помощта на ро-
долюбиви спонсори възобновява работата на списание
„Издател”. Наскоро след това изданието вече се име-
нува като „научно списание за книгата” и излиза и до
момента без прекъсване (!). Заслуга за това имат две
академични институции – ВТУ „Св. Св. Кирил и
Методий” и УниБИТ. Днес списание „Издател” се реа-
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лизира като тяхно съвместно издание. Директор на „Из-
дател” е ректорът на УниБИТ – София, проф. д.ик.н.
Стоян Денчев, главен редактор е проф. д-р Лъчезар
Георгиев.

Автор на графичните символи и първоначалната
графична концепция на списание „Издател”, съхранена
през годините в основни линии и до днес, е великотърнов-
ският художник Кънчо Данев.

След 2002 г. списанието излиза в печатница „Сира”.
Редакционната подготовка и предпечатът, както и
графичният дизайн на корицата се извършват в Уни-
верситетско издателство „Св. св. Кирил и Методий” – В.
Търново. Редактор на отделните броеве на списание-
то е проф. д-р Лъчезар Георгиев.

С оглед на новите книговедски търсения и научните
цели на двете академични институции (ВТУ „Св. св.
Кирил и Методий” и УниБИТ), днес „Издател” е научно
списание за книгата, както вече се изтъкна, като основни-
те посоки на списването му са съсредоточени в исто-
рически и съвременни изследвания за книгата, по въп-
роси на книгоиздаването, печатните комуникации и
издателските процеси, библиотечно-информацион-
ните дейности. Заедно с това се засягат и други книго-
ведски проблеми – за маркетинга и рекламата на кни-
гата, за историята и теорията на медиите, за съвре-
менните аспекти на читателя и четенето. В списание-
то излизат и биографични статии по книговедски, биб-
лиографски, исторически и краеведски въпроси. Макар
и ограничено, се публикуват и литературни творби
(по повод на събития, годишнини на автори и с оглед
представянето на новоизлезли книги), както и рецензии
и отзиви за нови издания. През последните години някои
от броевете по икономически причини биват обединя-
вани в едно общо книжно тяло.

Сред рубриките на списанието днес са: Меридиани;
С „Издател” из Европа и по света; Интервю; Мар-
кетинг на книгата; История на издателската дейност;
История на българската периодика; Книгоиздаването
в България; Художествена илюстрация; Читатели и
книголюбие; Родолюбци; Издателски приноси; Българ-
ското книгоиздаване; Български книгоиздатели; Книго-
пис; Пътепис; Форум; Гледище; Библиографски проуч-
вания; Българската книга; Обществени комуникации;
Юбилей; Редакторът представя; Забравени творци;
Световно книгоиздаване; Закрила на авторското
право; Интелектуалци; Дискусия и др.

Сътрудниците на изданието са предимно универси-
тетски преподаватели, книговеди, библиографи, библио-
течни и информационни работници, журналисти, писа-
тели, студенти от книговедските и медийните специал-
ности на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий” и от всички
специалности на УниБИТ – София, но и от други културни
институции – държавни архиви, библиотеки, издателски
структури и асоциации, музеи и пр.

Списание „Издател” в периода 1994-2001 г. е изда-
вано от издателство „STAR  WAY” (Звезден път) и изцяло

е под ръководство на проф. д-р Лъчезар Георгиев
(както впрочем и до настоящия момент – в качеството
му на главен редактор).

В периода 2002 – 2003 г. фактически издател  на сп.
„Издател” е спонсорът на изданието – печатница
„СИРА” – В. Търново, която първоначално извършва
отпечатването на списанието безвъзмездно.

От 2003 г. списанието се издава (под ръководство-
то на проф. Лъчезар Георгиев) от името на катедра
„Библиотекознание, масови комуникации и чужди
езици” на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”. От брой 1,
2004 г. и  досега издател е ВТУ „Св. св. Кирил и
Методий” и от този брой изданието е съвместно вече
с Колежа по библиотекознание и информационни
технологии (по-късно: Специализирано висше училище
по библиотекознание и информационни технологии –
днес: Университет по библиотекознание и инфор-
мационни технологии (УниБИТ), като проф. Лъчезар
Георгиев е главен редактор, а доц. Петър Парижков
(до неговата смърт – 13.03.2007 г.) е зам.-главен
редактор.

Така че от 2004 г. и до момента изданието се издава
чрез Великотърновското Университетско издате-
лство „Св. св. Кирил и Методий” (по ръководен от
проф. Лъчезар Георгиев  научноизследователски идеен
проект (от 1994 г.!), като се подкрепя от УниБИТ и
лично от неговия ректор проф. Стоян Денчев (УниБИТ
днес е съиздател на сп. „Издател”).

За списание „Издател” подробно изследване напра-
ви гл. ас. д-р Стела Георгиева в книгата си:

Георгиева, Стела. Медии, книжовност, историчност :
В контекста на националната издателска традиция. – В.
Търново : Унив. изд. Св. св. Кирил и Методий, 2013, с. 30 – 64.
[В цит. книга са публикувани корици от различни броеве
на сп. „Издател”].

Георгиева, Стела. Историческа и книговедска научна
периодика на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”. // Трудове
на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий, 2013. – В. Търново,
2015. – Том 5, с. 53 – 107 [със сканирани лицеви корици на
отделни броеве от списанието].

Следва да се направят и някои уточнения за специ-
фиката на сп. „Издател” до отразявания от настоя-
щия библиографски указател период (1994 – 1997). На
бял свят през посочения период се появяват три годиш-
нини на изданието:

[I] 1994, № 1
[ІІ] 1995, № 1; № 2, 3, 4
[ІІІ] 1997, № 1, 2
В редколегията му за интервала от 1994–1995 г. са

проф. Ани Гергова и ас. Татяна Дерменджиева, както и
Тодор Билчев.)

Отговорният редактор (Лъчезар Георгиев) се
съхранява и в третата годишнина на списанието
(1997), като редколегията му е изцяло обновена – в нея
влизат: доц. д-р Багрелия Борисова, Снежинка Боянова,
Бойка Мутафчиева, Евелина Георгиева.

Характерно е, че и трите годишнини (1994, 1995,
1997) на с. 1 в първите си броеве дават „Бележки от
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редакцията”. В третата годишнина (1997) тези бележки
имат  заглавие „За Белгийския брой на списание „Издател”,
тъй като цялата книжка е посветена на издателската,
печатарската, книгоразпространителската и лите-
ратурната дейност в Кралство Белгия.

Като обобщаваща по-ценна публикация през първи-
те три годишнини (1994, 1995, 1997) на списание
„Издател” може да бъде изтъкната следната:

Георгиев, Лъчезар. Формиране на издателските
центрове в България. // Издател (В. Търново), 1995, № 2,
3, 4, с.  9 – 19.

ІІ. Вторичнодокументални черти
Началните години на поява на броевете на списание

„Издател” (1994 – 1997) не са обект на настоящото
библиографиране. Но въпреки това трябва да се изтък-
нат две обобщаващи неномерирани библиографски
публикации, свързани с традициите на националното
ни книгоиздаване в този период:

Симова, Полина. Първи издания на българска художе-
ствена литература в спектъра на националното книгоиздаване.
Второ полугодие 1994 : Библиогр. списък. // Издател (В. Тър-
ново), 1995, N 1, с. 27 – 32.

Симова, Полина. Първи издания на българска художе-
ствена литература в спектъра на националното книгоиздаване.
Първо тримесечие на 1995 г. : Библиогр. списък. // Издател (В.
Търново), 1995, N 2-3-4, с. 34 – 41.

В центъра на вторичнодокументалното моделиране тук
са годините от издаването на списание „Издател” от ВТУ
„Св. св. Кирил и Методий” и УниБИТ (2002 – 2013; изд. про-
дължава), което е посочено и в прилаганата таблица.

Таблица на годишнините,  годините и поредните
броеве на списание „Издател” (2002 – 2013):

IV 2002 № 1-2 ; № 3-4
V 2003 № 1-2 ; № 3 ; № 4
VI 2004 №1 ; N 2 ; № 3 ; № 4
VII 2005 №1 ; № 2-3 ; № 4
VIII 2006 № 1-2 ; № 3-4
IX 2007 № 1-2 ; № 3-4
X 2008 № 1-2 ; № 3-4
XI 2009 № 1-2 ; № 3-4
XII 2010 №1-2-3 ; № 4
XIII 2011 № 1-2 ; № 3-4
XIV 2012 № 1-2 ; № 3-4
ХV 2013 № 1-2 ; №  3-4
През посочения период (2002 – 2013) кристализира

съвременната вътрешна структура на изданието,
чрез която то се разпространява днес. Както се вижда,
списанието има строго определена периодичност –
тримесечна цикличност (четири броя годишно), но в
преобладаващите годишнини се наблюдава обединение
на различни негови броеве (което е продиктувано от
обстоятелства с икономически характер, както вече
се отбеляза). Направеният преглед показва, че списание
„Издател” се налага като модерен информационен на-
вигатор в областта на издателско-комуникационната
сфера, предназначен за отразяването на най-ценното в
нея. Поради промените на използваните рубрики във

времето в списанието, в настоящия библиографски
указател – ключ  към  „Издател”, е предприета уни-
версализираща методика на интерпретация на съ-
държанието на изданието – всички публикации са опи-
сани в единен азбучен ред. Това е направено по правила-
та на каталожното библиографско описание, възприе-
ти в изданията на националната библиография на На-
ционалната библиотека „Св. Св. Кирил и Методий”.

В раздел „ІІІ. Корпус (по реда на броевете и съдър-
жанието в тях)” са представени отделните книжки
на списание„Издател”.

В следващия раздел – „ІV. Архитектура (по видове
публикаци)” материалът от предходния (ІІІ.) раздел е
систематизиран.

За по-голямо улеснение при използването на този
указател – ключ в ІV раздел, са обособени два подраз-
дела, в които материалът е поднесен в отделна азбуч-
на последователност за всеки раздел, но е въведена об-
ща за двата раздела последователна номерация (вър-
ховият пореден номер е 434):

І. Статии (без рецензии и отзиви) (№ № 1-242);
(Този подраздел включва статии в областта на книгозна-
нието, библиотечното дело, библиографията, книго-
издаването, литературознанието, журналистиката,
историята и краезнанието, портрети – по повод на
кръгли годишнин – на видни наши и чуждестранни
личности, университетски преподаватели в посочени-
те области, както интервюта с тях.

Тук са описани поместените в списанието художест-
вени произведения или откъси от тях /лирика, сатира
и проза/, също и авторските илюстрации – вж: № 242:

Янева, Деница. Из „Апокалипсис” : [Рисунка]. //
Издател (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 26.

Първият раздел събира и описанията на материали
от конференции, симпозиуми и други форуми – доклади,
стенограми и т.н. Отзивите и съобщенията за тях са
отразени в раздел II.);

ІІ. Рецензии, отзиви и съобщения (за книги и теку-
щи събития – конференции, премиери на книги, филми, опе-
ри, изложби и други културни събития) (№ № 243-434).

И в ІІІ., и в  ІV. раздели навсякъде в библиографските
описания се изписват пълните сведения за списанието
(заглавие, година, пореден брой и страници), за да може
всеки запис да бъде използван директно в многообразни
справочно-информационни задачи.

Библиографският указател – ключ на списание
„Издател”, е снабден с V. Именен показалец (който е
организиран по всички видове авторска отговорност,
подредени по реда на появата им в масива) и е предназна-
чен да бъде в помощ на справочно-библиографската
работа по изданието и може да бъде използван като
универсален пътеводител по него, както и за осъщест-
вяването на различни емпирични проучвания

Този библиографски указател е поръчан на първия
автор на настоящата публикация от редакцията на
списание „Издател” и е изпълнен в съавторство на този
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автор с члена на ръководеното от него Студентското
научно общество при УниБИТ – студентката от ІІ курс,
специалност „Библиотекознание и библиография”
Марияна Матова.

ІІІ. Корпус
(по реда на броевете и съдържанието в тях)

Издател (В. Търново), 2002, № 1-2
Георгиев, Лъчезар. Маркетингът на интелектуалната

собственост. // Издател (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 3 –
11, с ил.

Константинова, Елка. За четенето, книгата, библио-
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[От ред.] За магията на една чувствена и емоционално
обагрена поезия : [Отзив за премиера на кн.: Шейретова,
Здравка. Колода от чувства. – Плевен, 2008.] // Издател
(В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 15.

Изследване на информационната карта на трансми-
сиите на култура в нестинарската обредност като открита
информационна среда на култовите практики и вярвания,
установими в музеите на Централна и Източна Турция /
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С. Денчев, А. Куманова, Н. Казански, Н. Василев. // Изда-
тел (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 16 – 32, с ил.

Павлова, Иванка. Електронни библиотеки – модел за
измерване и оценка на качеството за контрол за достъп. /
/ Издател (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 33 – 34.

Христова, Христина. Дебатът за културната ситуация
в България през новото столетие по страниците на списа-
ние „Пламък”. // Издател (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с.
35 – 38.

Стойкова, Добринка и др. Мениджмънт и публична
комуникация на проект / Д. Стойкова, Таня Тодорова. //
Издател (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 39 – 44.

[От ред.] Нов поетичен сборник на Петър Парижков :
[Отзив за кн.: Парижков, Петър. Пияни от оптимизъм. –
С., 2009.] // Издател (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 15, с ил.

Ефтимова, Събина и др. Ролята на библиотечния ме-
ниджър за формиране на ефективен екип / С. Ефтимова,
Елена Игнатова. // Издател (В. Търново), XI, 2009, № 1-2,
с. 45 – 47.

Върбанова-Денчева, Кристина. Денят на народните
будители и съвременните измерения на будителството. /
/ Издател (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 48.

[Георгиев, Лъчезар]. 120 години Народна библиотека
„П. Р. Славейков” – Велико Търново. // Издател (В. Търно-
во), XI, 2009, № 1-2, с. 49 – 50.

Правдомирова, Донка. 150 години от рождението на
патриарха на българската модерна библиография Алек-
сандър Теодоров-Балан. // Издател (В. Търново), XI, 2009,
№ 1-2, с. 51– 55.

Асенова, Стела. Политика и книжовност в среднове-
ковна България XII-XIV век. // Издател (В. Търново), XI,
2009, № 1-2, с. 56 – 58.

Денчев, Стоян и др. Мелодия за пътешествието в света
на книгата или онтология на хуманитарното познание [:
Рец. за кн.: Леонов, В. П. Bésame mucho : Путешествие в
мир книги, библиографии и библиофильства/Науч. со-
вет РАН „История мировой культуры” ; Библ. РАН. – М. :
Наука, 2008. – 268 с.] / С. Денчев, А. Куманова ; Епиграф:
„Хората умеят да четат книги, съставени от писмена,
и не умеят да четат книгата, нямаща писмена. На тях
са им познати звуците на лютня, имаща струни, и не са
им известни звуците на лютня без струни. Ако живееш
с мъртвата видимост на нещата и не вникваш в живота
на духа, ще разбереш ли  какво е това книга без писмена
и лютня без струни?” – Хун Цзичен. – Разшир. публ.] //
Издател (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 59 – 65, с ил.

Влахов, Петър. Книгоиздателски дейности на непра-
вителствената организация сдружение „Роден край” – град
Златарица. // Издател (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 66 –67,
с ил.

Петкова-Младенова, Мария. Дигитална конверсия и
необратими тенденции във функционалната трансформа-
ция на библиотеките. // Издател (В. Търново), XI, 2009, №
1-2, с. 68 – 69.

Ден на Отворените врати – V Студентска научна конфе-
ренция и изложба на СВУБИТ : [Отзив за Акад. интертек-

стуална аксиология „Светна като слънце” (Homo verbi
gracilis)”, за Т. ІІ на Тр. на СНО и др.] / П. Трайков, М.
Исмаил, К. Велкова, Ж. Желева. // Издател (В. Търново),
XI, 2009, № 1-2, с. 70 – 72, с ил.

Издател (В. Търново), XI, 2009, № 3-4
Георгиев, Лъчезар. Военноиздателският комплекс в

България (края на XIX – началото на XX век). // Издател
(В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 2 – 17.

Назърска, Жоржета. Олга Чавова, тъй наречена скит-
ница (1893 – 1973). // Издател (В. Търново), XI, 2009, № 3-
4, с. 18 – 25, с ил.

[От ред.] Нова книга на Петър Парижков. // Издател
(В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 25, с ил. – Съобщение за
кн. „Дъга” с детски стихове, изд. 2009.

Младенова, Мария. Културната политика на министър
Стоян Омарчевски и Денят на народните будители. // Изда-
тел (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 26 – 33.

Асенова, Стела. Изследвания и изследвачи за Велико
Търново като издателски и печатарски център. // Издател
(В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 34 – 40.

Куманова, Александра. Библиографски данни за
филма „Ритъмът на времето (Нестинарство: информаци-
онна карта)” [: Ритъмът на времето (Нестинарство: Ин-
формационна карта) [DVD] : Науч.-докум. филм/Специа-
лиз. висше у-ще по библиотекознание и информ. технол.;
Продуцент, идея и концепция проф. Стоян Денчев ; Сце-
нарий А. Куманова, Милен Куманов; Режисура А. Ку-
манова, Андрей Алтъпармаков ; Оператор Стефан Алтъ-
пармаков. – С. : БУЛФИЛМ, 2008. – Редуц. версия на бълг.
и англ. ез. 2007; Разшир. версия на бълг., рус., англ. ез.
2008. – Дигит.  изд.]. // Издател (В. Търново), XI, 2009, №
3-4, с. 41– 46, с ил.

Младенова, Мария. Ценен принос в историята на сре-
дновековните сръбски библиотеки : [Рец. за кн.: Стокић,
Гордана. Књига и библиотеке код Срба у Средњем веку. –
Панчево, 2008.] // Издател (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с.
47 – 50, с ил.

Русинова, Евгения. Йовков : Поглед през  документа :
[Рец. за кн.: Йордан Йовков. Живот и дело : Из  документал-
ното наследство / Състав. Цочо и Василена Билярски. –
С., 2008.] // Издател (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 51– 52.

[От ред.] Изложба „Изкуство и технологии” на проф.
д.п.н. Пламен Легкоступ в СВУБИТ. // Издател (В. Тър-
ново), XI, 2009, № 3-4, с. 52, с ил.

Христова, Христина. Измерения на съвременната ку-
лтурна ситуация в новото научно изследване „Книга и
печатни комуникации” : [Рец. за кн.: Георгиев, Лъчезар.
Книга и печатни комуникации. – В. Търново, 2009.] // Изда-
тел (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 53 – 57, с ил.

Божилов, Станимир. Образи на светци в изобразите-
лното изкуство – ново издание на великотърновската
Народна библиотека : [Рец. за кн.: Денева, Цветанка и др.
Образи на светци в изобразителното изкуство / Ц. Денева,
Недка Йовчева. – В. Търново, 2008.] // Издател (В. Тър-
ново), XI, 2009, № 3-4, с. 58 – 59, с ил.
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[От ред.] Нова книга на Стефан Коларов завихря
мистерията на една гибелна любов : [Рец. за кн.: Коларов,
Стефан. Яворов и Лора : Мистерията на една гибел : Кн. 1. –
В. Търново, 2009.] // Издател (В. Търново), XI, 2009, № 3-
4, с. 59, с ил.

Николов, Трифон. Ватиканската библиотека – култур-
ната съкровищница на света : [Рец. за кн.: Пазини, Чезаре.
Ватиканската библиотека : Между миналото и бъдещето :
Публ. лекция, 12 ноем. 2008 г. – С., 2008.] // Издател (В.
Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 60, с ил.

Заркова, Златка. Информационна картина на перспе-
ктивния универсален каталог на книгоиздателство „Асе-
невци” за 2008 – 2009 г. : [Отзив за: Каталог 2008 – 2009 :
Нови и предстоящи заглавия. – С., 2008(?).] // Издател (В.
Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 61– 63, с ил.

Икономов, Николай. Търновската конституция : Кул-
турно-историческа ценност. // Издател (В. Търново), XI,
2009, № 3-4, с. 64 – 65, с ил.

[От ред.] „Формиране и развитие на библиографската
наука в България до 1944 година”. // Издател (В. Търново),
XI, 2009, № 3-4, с. 65, с ил. – Отзив за излязлата от печат
книга … на Донка Правдомирова.

Николова, Боряна. За будителите – с почитта на ора-
торията и с червени и бели рози : [Отзив за интеракцията
„Бяла светлина”: „СВЕТНА КАТО СЛЪНЦЕ” (HOMO
VERBI GRACILIS) : Акад. интертекстуална аксиология към
V Студентска науч. конф. „Информация – ценности –
общество” – „Information – values – society” (девиз: „Licht,
mehr Licht” – „Светлина, повече светлина”) (22.05.2009 г.)
(86 докл.: №№ 375-460) и VІІ Национална научна конфе-
ренция с международно участие (1.11.2009 г.: „България –
кръстопът на култури и цивилизации”) / А. Куманова, Н.
Василев. – Кръстният път – ЧОВЕКЪТ НА ИЗЯЩНОТО
СЛОВО (поезията до Н. Вапцаров): Св. Константин-Кирил
Философ, Св. архиепископ Методий, Св. архиепископ
Климент Охридски, Черноризец Храбър, Св. о. Паисий
Хилендарски, Любен Каравелов, Христо Ботев, Петко Р.
Славейков, Иван Вазов, Пейо Яворов, Димчо Дебелянов,
Гео Милев, Христо Смирненски, Никола Вапцаров.] //
Издател (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 66 – 67, с ил.

Николова, Ромина. Индивидуалност и съвременно
звучение : Списание „Литературна мисъл”, № 1, 2007. //
Издател (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 68, с ил.

Минева, Елена. Силата на уникалната личност : [Рец.
за кн.: Михайлов, Любомир. Бележити български жени :
Енцикл. – В. Търново, 2009.] // Издател (В. Търново), XI,
2009, № 3-4, с. 69, с ил.

Петрова, Лора. Юбилейно издание на списание „Би-
блиотека” : [Посветено на 130-год. от създаването на Нац.
библиотека]. // Издател (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 70, с
ил. – Отзив за: Библиотека, № 5-6, 2008.

Стилиянов, Тервел. Ако умееш да обичаш и си обичан:
Премиера на Джакомо Пучини в София : [Отзив за опер-
ния спектакъл „Момичето от Златния запад”, посетен от
Студентското науч. о-во при СВУБИТ]. // Издател (В.
Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 71 – 72, с ил.

Издател (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3
Караангов, Петър.  Връщане към младостта ми. // Из-

дател (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 2 – 3. – Спомени
за проф. Христо Христов, проф.Туше Влахов, доц. Не-
делчо Драганов, проф. Александър Пешев, проф. Георги
Минчев и други преподаватели.

Денчев, Стоян и др. Българското начало в европейс-
ката цивилизация : Онтология на иназацията (Към
проблема за изключителните психологически основания,
отразени в книжовната система, създадена от Св. св. Кон-
стантин-Кирил Философ и Методий) : Пленарен докл. / С.
Денчев, А. Куманова, Н. Василев ; Епиграф: „Не хората
говорят „с език”, а езикът говори на хората и „с хо-
рата”. – M. Heidegger. // Издател (В. Търново), XII, 2010,
№ 1-2-3, с. 4 –  15, с ил.

Младенова, Мария. Тодор Нейков и началото на бъл-
гаро-испанските литературни връзки. // Издател (В. Тър-
ново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 16 – 19.

Тодорова, Таня. Специализирана юридическа библио-
тека на Съда на европейските общности в Люксембург. /
/ Издател (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 20 – 22.

Георгиев, Лъчезар. Дружеството на военните писа-
тели в България и Военноиздателският фонд. // Издател
(В. Търново), XII, 2010, № 1-3, с. 23 – 38.

Палашев, Николай. Основни фрагменти на обществе-
ния комуникационен модел. // Издател (В. Търново), XII,
2010, № 1-2-3, с. 39 – 43.

Христова, Христина. Мегаповествованието за ролите
и превъплъщенията на феномена книга през новото столе-
тие по страниците на културната периодика у нас. // Изда-
тел (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 44 – 49.

Иванов, Теодор. Библиотечно-библиографско и спра-
вочно-информационно обслужване в Българската армия.
// Издател (В. Търново), XII, 2010, №1-2-3, с. 50 – 54.

  Кръстева, Йоана. Изследвания на персоналии от
информационно-комуникативната сфера : [Отзив за доклад-
ваните на VІ Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Инфор-
мация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрач-
ност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от
Държавния библиотекарски институт, публ. в учебника
за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния
цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010)
с автор А. Куманова]. // Издател (В. Търново), XII, 2010,
№ 1-2-3, с. 55.

Ранчинска, Цвета и др. Организационно-управлен-
ският модел на библиотечното дело в България и дейността
на Тодора Топалова като директор на Държавния биб-
лиотекарски институт : [Отзив за докладваните на VІ
Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: уни-
версалност и свобода – избор, достъп, прозрачност”
(21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държав-
ния библиотекарски институт, публ. в учебника за сту-
денти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл
на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор
А. Куманова] / Ц. Ранчинска, Йоана Кръстева, Мари
Бънкова. // Издател (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 56  – 57.
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Любомиров, Любомир и др. Историографският
възглед за българската литература в концепцията на Лю-
бомир Георгиев : [Отзив за докладваните на VІ Студентска
науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и
свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.) пе-
рсоналии на преподавателите от Държавния библиотекар-
ски институт, публ. в учебника за студенти в дисципли-
ните на информ.-комуникативния цикъл на знанието
„Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Кумано-
ва]/Л. Любомиров, Георги Георгиев. // Издател (В. Търно-
во), XII, 2010, № 1-2-3, с. 57 – 58.

Таланова, Марияна и др. Руската класическа литера-
тура във възгледите на Светла Ленкова : [Отзив за докла-
дваните на VІ Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Ин-
формация: универсалност и свобода – избор, достъп,
прозрачност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавате-
лите от Държавния библиотекарски институт, публ. в учеб-
ника за студенти в дисциплините на информ.-комуника-
тивния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата”
(С., 2010) с автор А. Куманова] / М. Таланова, Слави Ди-
митров. // Издател (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 59 – 60.

Илиева, Лилия. Западноевропейската литература
като системно културологично явление във възгледите
на Елена Златева : [Отзив за докладваните на VІ Студентска
науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и
свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.)
персоналии на преподавателите от Държавния библио-
текарски институт, публ. в учебника за студенти в дисципли-
ните на информ.-комуникативния цикъл на знанието
„Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Кумано-
ва]. // Издател (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 61– 63.

Апостолова, Виктория и др. Видовата структура на
библиографията в труда на историка Борис Десев „Хри-
стоматия по българска библиография... до Освобожде-
нието  (1976 г.) : [Отзив за докладваните на VІ Студентска
науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и
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